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Apponyi Széli Fejérváry 
konfliktus.

Uj ellenzék
Napok óta a legkülönbözőbb 

hírek járják be a sajtót és ennek 
révén az országot, hogy a kor­
mánypártban miféle harczok dúl­
nak a katonai javaslatok körül. 
Abban a helyzetben vagyunk, 
hogy beavatott és feltétlenül hi­
teles forrásból merített tiszta ké­
pet adhassunk a történtekről.

Gróf Apponyi Albert c hó 
elején emlékiratot adott a minisz­
terelnöknek, melyben a katonai 
javaslatokkal szemben álláspont­
ját kifejti.

Gróf Apponyi ugyanis an­
nak idején kieszközölte az ere­
deti póttartalékos javaslat visz- 
szavonását. Akkor csak szóbeli 
tárgyalások folytak, melybe sem­
miféle programul nem játszott 
bele.

Azóta hozták az uj javasla­
tokat, melyek anyagilag nem ke­
vésbé súlyosak, de azért Apponyi 
és elvtársai most nem riadnának 
vissza az anyagi áldozatoktól, 
ha viszont a nemzeti aspirácziók 
kielégítést nyernének. Gróf Ap­
ponyi ezúttal nem kívánja a ja-
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vasiatok visszavonását, hanem
azt akarja, hogy a magyar nem­
zet regi óhajai a hadsereg• terén 
annyira érvényesüljenek, a meny­
nyire tni-vényeink keretében le­
hetséges.

Apponyi gróf memoranduma 
több sűrűén írott ívre terjedő 
memorandum, melyben a nem­
zeti katonai követelmények benne 
vannak.

Apponyi ebben a tekintetben 
korántsem áll egyedül, hanem 
régi párthívei s sőt több más 
kormánypárti képviselő és a mi 
a legérdekesebb, az ó-szabadel­
vűek egy része is, teljes szolida­
ritásban áll vele ; tudomásunk 
szerint erre vonatkozólag írás­
beli megállapodás is létezik és 
Apponyit mindazok, kik nem ré­
giben a megfelelő dokumentu­
mot aláírták, feltétlenül követni 
fogják.

Teljesen alaptalan az a hí­
resztelés, hogy Apponyi köve­
telményeinek megtagadása ese­
tén a mandátumáról is lemon­
dana. Apponyi teljesen tisztában 
van fellépésének követelményei­
vel és ezeknek a legvégsőbb ha­
tárig aláveti magát.

Ebből a felfogásból kifolyó­
lag Apponyi. ha a megegyezés 
nem sikerül, a házelnökségről 1c-

iarsang herozeg sétalovaglása.
— Teli rege.

Irta: Reviczky Inna.
Tél hava volt még, midőn a tavasz 

királya ekkép szóla a Farsang herczeg- 
a hű bohóczához, kit magas színe 

öé hivatott. „Ülj fel bohóczom a leggyor- 
sabb paripámra és vidd cl üzenetem az 
sjszaki királynak, a tél kemény lovag­
jának.“

„Itt az ideje, hogy haladéktalanul 
útra kelj; a verőfényes napsugár ime 

«olvasztja már a havat. Hosszabb a nap, 
™<ad a rügy, nem érzed a szellő enyhébb 
Állatát?“ „Siess tehát a tél királyához 
eí> mond meg neki: hogy a tavasz ki- 
'.al.va lóra ül nemsokára és őt, valamint 
jmasi kíséretét legyőzi a kemény harcz- 
Ja,n • • -u „Mondd, hogy kezemben villog 
mar a dárda, a melyJyel az ősöm egy 
S5T hölgyért dárdázott és ezzel kiszaba- 
■10111 én a jéggelbővült földet!... „Ni 

gy ragyog e pajzs, mint a nap I"
„Eredj bohóczom és hirdesd az

lio,

®gósz emberiségnek e szc világon,

hogy a zord tél távozó félben van és 
jön a szép kikelet, bűbájos örömeivel...“ 
„Es megleshetik mihamar a rügyek faka- 
dását s a bimbók pattanását és magukba 
szívhatják a balzsamos báj illatú tavaszi 
léget..."

A tavasz királyának e kecsegtető 
beszéde hallattára, nem soká vesztegelt 
odahaza, a Farsang ő herczegsóge, de 
felült a legezifrább s egyszersmind a 
leggyorsabb paripára és vígan kirándult 
a nagy világba. Rövid idő múlva azon­
ban busán tért vissza egy fáradt és sánta 
lovon...

„Oh uram királyom, te szépen lépre 
vezettél engem“ mondá. „I)o hidd el, 
szavamra mondom, hogy én nélkülem is, 
az egész világ a fejére van állítva és 
úgy ül „bycikíin“ vagy pedig a „meteor- 
kocsin“, mintha egy nagy bolondok háza 
lenne e szép földgömb ..

— Ellovagoltam száguldva, paran­
csaidat teljesítendő. De hasztalan volt 
minden fáradozásom. Kutató lag néztem 
a szememmel mindenfelé — erre is, arra 
is — meg amarra is; de a tél királyára 
sehol sem akadtam. Egy pille felrepült,

mond. de a mandátumról éppen­
séggel nem ; sőt ellenkezőleg, egé­
szen nyíltan lóg■ a küzdtérre lépni 
es első sorban már holnap, szer­
dán este a kormánypárt értekez­
letén fogja kifejteni kívánságait 
és ha ott nem reussál, a Házban 
felveszi a harezot a honvédelmi 
miniszter javaslataival szemben.

Eddig a hosszú tárgyalások 
daczára még semmiféle közeledés 
nincsen, Fejérváry határozottan 
merev katonai és Apponyi nemzeti 
álláspontja között. Az ellentétet 
természetesen élesíti és fokozza 
az az örökké lappangó gyűl öl ség, 
melylyel Apponyiék és Fejér­
váry ék egymás ellenében visel­
tetnek.

Széli Kálmán persze
szerint kiegveztetni es

izokás
formu­

lazni akar, de ez eddig nem si­
került.

Ezek után a helyzet tehát az, 
hogy Apponyiék a kormánypárt 
részéről sokat gúnyolt vürös-fehér- 
zöld kardbojtot leakasztották a 
szegről és azt akarják, hogy vi­
selje az egész kormánypárt.

Az eredmény többféle lehet :
1. Vagy enged a kormány és 

akkor a nagy anyagi terhekért 
mégis valami nemzeti rekompen- 
zácziót kapunk.

2. Vagy nem engfed és aki or

az is kereste, de nem találta. Egy leveli­
békával találkoztam, de az nem ismerte. 
Körülöttem enyhe tavaszi szellők szállin­
góztak. így lovagoltam be az egész or­
szágot ; tajtékot hányt n lovam szálja, 
nehéz verejték ült ki rajta. Oh uram ki­
rályom, nagy bolondság volt ez a ezé Ita­
lán lovaglás, mert a tél királyára sehol 
sem akadtam!...

Végre egy nyúl, aki többet tudott 
mint ón, erdő sötét rengetegjébe elveze­
tett engem és ott megtaláltam a téli 
király fegyvert lökét, egy fehér képű, 
gyenge legénykét. En nem bántottam és 
mégis úgy ordítozott, és e mellett foly­
ton könnyezett... Halvány orczáin szün­
telenül végig ömlőitek a könnyei... fis 
engem megpillantva, ekkép kiáltotta el 
magát: Oh lovag, légy oly kegyes és adj 
tanácsot, hogy c napsugarak hevében, 
miként juthatnék legelőbb a tavaszi ki­
rály magas színe elé ?

„Engem küldött ki az uram“ 
mondá tovább

„Követnek“ mert ő maga otthon 
maradt, amennyiben a szövetségesei e 

mind leakarják vetni fegyver-világon,

farkas gyula
virágcsarnoka
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nemzet ipártiak ellenzékbe men­
nek és ,/ függetlenségi fut vitai 
c évűit elkeseredett hnrezot lóg­
unk \ n katonai javaslatokkal 
szem ben.

A személyi téren ;i meg nem 
egyezés maga inén vonja Apponj i 
lemondását a Ház elnökségéről, a 
in('°'('gy ezés /■ e je rváir\ lemondá­
sán <ie lein i ebből kormúny- 
víigy pú rí válság is 1

országgyűlés.

A képviselőház ülése.
Elnök: Gróf Apponyi Albert.
Néhány kisebb jelentőségű elnöki 

bejelentés után a napirend következett, 
a czukorjnvaslaL folytatólagos tárgyalása.

Molnár Józsiás: A szőkelysőg érde­
kében szólal lel. A faj konterválása 
szempontjából igen fontos élelmiszernek 
tartja a ezukrot. De a faji erdőket, na 
oyon alárendelik az üzleti élt:ekek. A 
ezukorgyárak csak a maguk érdekeit vé­
dik. De a kormánynak is vannak köte­
lességei. Már pedig kötelességmulasztás 

ha tori ho"T az ország log regen ye- íddí üdékéin Fs drága legyen a ezukor. 
A székelv'földöu kisebb adut rújana.v a 
ezukorraf Adjon prémiumot a miniszter a 
székelvl’öldre szállítandó ezukoruak. rlé­
künk érdekünk a fajíentarló székelyseget 
istápolni (Helyeslés.)

Elnök: A vitát bezárja,
Inikáes László pénzügyminiszter: 

Az eddigi felszólalások arra a következ­
tetésre jogosítják, hogy a kormány a két. 
törvényjavaslat előterjesztésevei és meg­
alkotásával helyesen járt el. Igaz, hogy 
kellett volna egy átmeneti időt adna, 
hegy úgy a ezukorgyárak, mint a mező ■ 
gazdaság alkalmazkodjék az uj viszo­
nyokhoz. De miután bal európai nagy- 
hatalmasság sürgette ennek mielőbbi

emrendezéséi, nem vonhattuk ki mi 
magunkat alóla. De reméli, hogy ezukor- 
j.(arunk ez által fejlődni log. Molnár 
.lózsiásnak válaszolva, megjegyzi, hogy 
a székelyföldén azért drágább a czm.ni, 
mert nines konkurreueziája az ottani 
gyárnak. De az a körülmény, hogy a 
czukor-kartnll megszűnik, mindenesetre 
liatással lesz arra, hogy a e-zukor arak
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le fognak szállnni és Így olcsóbb lesz a 
ezukor a székelyföldén, bzüllo kepviselő 
merkantil izmussal vádolta ót meg. nos, 
ő egy osztálynak az érdeket sonasem 
mozdítja elő a másik osztály karúra, 
hátrányára. A mi a túltermelést men, 
csak annyit jegyez meg, hogy a kormány 
érdeke az, hogy a jelenlegi répatenneles 
ne csökkenjék. Szederkényi összehason­
lítási tett a marhasó és ezukor kozott. A 
hasonlat sántít, A ezukor áránál, adózá­
sánál magától is történik olyan csökke­
nés melyre a másiknál törvényhozás 
szükséges. Ezek után a kérdés _ közjogi 
oldalára tér át. Komjáthy kérdésére, 
hocy vau-e í;. re: ivziunk Aiiszti iái a iir z\ e 
s kötve vagyunk-e Ausztriához, azt teleli, 
hogy formailag nem vagyunk kötve. De 
miután közös vámterületen állunk 

Bakonyi: Elég sajnos!
Lukács László: mindaddig, mig a 

viszony fennáll, mindkét államban egy­
formán kell kezelni az ilyen törvényeket. 
Hogy van-e garat teziánk arra, hogy 
Ausztriában is törvényerőre emelkedik e 
javaslat ? Van. Mert Ausztriának epen 
úgy, sőt nagyobb érdekében áll, hogy 
csatlakozzék az egyezményhez. Arra a 
kérdésre, hogy mikép fog az törvényerőre 
emelkedni, nem szívesen válaszol, mert 
azí tartja, hogy mindé állam a maga 
ü" veit a maga szempont,, -hói ítélve ve- 
gFzze. De hogy a ezég kijelentése ne 
szolgáltasson alapot félreértésnek. (Hall­
juk ! Halljuk !) mondhatja, hogy a brűsz- 
szeli konvencziót nem tartja olyan vám­
szerződési megállapodásnak, amelyet ^ a 
14. alapján Ausztriában törvényerőre 
ne emelhetne.

G tihanyi: Elég baj !
Lukács László: Ami a ezukor meg­

adóztatását illeti, nem tartaná helyesnek 
a kétféle adókulcsot, nálunk sokkal fej­
lettebb államoknak sem jutott eszébe 
megvalósítani a difiorenczialis adózást. 
De ipar szempontjából sem volna helyes 
kétfelé gyártási honosítani meg tökéle­
tesebbet és kevésbé finomat.. Mert meg­
történne az, hogy a gyárak a_ kevésbé 
finomabb gyártásra szorítkoznának es 
kimernie a ezukor olcsón Ausztriába, oti 
megfinnmitanák és ismét visszaküldenek 
reánk drága pénzen.

Gahányi : De már azt ne tegyék ! 
Lukács László: A felszólaló kép­

viselők, daczára elvi ellentétünknek, egy­
öntetű leg ezt az óhajukat fejeztek lei,
hogy szállt !.' i, a ezukorádét. Bár na-

gyón sajnálja, de kij«lenti hogy ezt nem 
teheti és még csak kilátásba sem helyezi. 
(Mozgás a szélsőbalon.)

I >c hát van-e ok arra, bogy a kim • 
tzr a c.zukoradó leszállítása által 5 mii!.,', 
korona jövedelméről lemondjon ? doy 
szempontból nincsen sem a kincstár, sem 
a nagy fogyasztók érdeke nem ki\ unja c 
fogyasztási adó leszállítását. Megkéideztc 
•i ezukorgyárosokat is, indokoltnak tart 
iák-e a leszállítást. Egyhangú válasz 
volt hogy ő náluk az nem jöhet számí­
tásba és 'a dolgokon mit som változtatna.

Az a csökkenés azonban be log 
következni okvetlen a kartel megszün­
tetésével.

Nálunk a ezukoríogyasztas nagyon 
csekély. Statisztikailag fejenként és éven­
ként 4-5 klgr. ezukor esik. Kétségbe 
vonja hogy az adóleengedés a fogyasztó 
közönségnek javára lenne. Mert volt már 
reá példa, hogy az aduié engedéssel azt 
értékel, hogy nem a közönség, de a 
közvetítő kereskedelem zsebeben maradt, 
így pl. a sörnél is Így volt. A cziikor- 
kercskedő leszállítaná az árat a iő\ áros­
ban hol fél a konkurencziától, de a vi­
déken sehol. Példával illusztrálja, hogy 
a ezukoradó leszállítása, sem a fogyasztó 
közönség, sem az állam javára nem
válna. , ,

Az adott helyzetben a kormány nem 
választhatott más utat, minthogy bele­
ment az egyezménybe, kéri a javaslatok 
elfogadását. (Zajos helyeslés a jobb­
oldalon.)

Elnök : A vitát bezárja.
Gahányi : Csak nem nézik a sze­

géin- népet! , ,
Elnök : Haj, vagy agy, azt hittem, 

hogy a házszabályokhoz kíván _szólam. 
(Derültség.) Felteszi a kérdést, elfogadjak 
a Szül lő határozati javaslatát, (.gén.
Nem!) .... . , ,

A Ház többsége Szül lő javaslatai
elveti. ...

Elnök : Elfogadja-e a Ház a tör­
vényjavaslatokat általánosságban : llgcn.
Nem !) , , .

A Ház többsége a törvényjavaslatot
a részletes tárgyalás alapjául elfogaeja.

A részleteknél, a czAmnél az eloacki 
módosítást ajánl Elfogadják, úgy szinti a 
többi szakaszokat is elfogadják.

Elnök : Kijelenti, hogy a javaslato­
kat a Ház részleteiben is elfogadja. 
(Helyeslés.) Ezzel a napirend ki van 
merítve. A holnapi ülés napirendjuu- 
megállapitása után az ülést bezárja.
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ruházatukat es örökös hőket tanácsol­
nak...1- „Azért is az uram, a téli király 
ismét lefogyYorezé a hadseregét és ezzel 
kikerülve a' háború viszontagságait, egy­
szersmind azt is óhajtja, -vagy e beke- 
osztendőlieii, a harcz a lelwogos uraddal 
is elmaradjon."

..Ezeket monda a nyomorúságos ki­
nézésű, fehér lovag és én megszántam 
és a lovamra magam melle leleinelcm. 
Magammal vitteni tehát öt is és haza­
felé lovagoltunk, kelten egy lovon.

napl.ullámok hömpölyögtek 
el ód izzadós lett a vézna 

za. 1 gy égetett a nap, mint 
és szegény lovagom 

megemlékeztem : oh urain, 
ekkor már elúszott egészen .

Ezek hallatára arany fürtös tejel 
komolyan rázá a tavasz királya . . . és 
büszkén felnézett tiszta szemével és e 
ezavakra fakadt : „Mi királyok régi idők­
ből származunk, dalra és luirezra ké­
szén állunk, de úgy látszik nem veszik 
hasznunkat. "

Meri egy fél tavasz sántákul ország­
szerte, bin ad ve a bizonytalan linket.

A világ egyre hányni!ik és ,satnyái...

r orré
az utón és 
legény ke an 
a tüzes vai 
mire ő róla

Alig ismer különbséget a nő és a 
férfi közt : Palotában .jár a nő és a férfi 
is ('gyárán! . . . főző kanál helyett, a nő 
kezében is csak •- sétabot . . Azt se
tudja már a világ, mikor van meleg, mi­
kor hideg. Vagy mi édes, mi keserű. Mi 
üdvös, mi nem.

De a ki úgy mint mi a világot bu- 
bájjaI, gyönyörrel elárasztja; rügyet cs 
bimbót'fakaszt ; az nem teheti azt meg, 
hogy azokat, a kik minket megénekel­
nek'és dicsőítenek : megcsaljuk, hirdetve 
a, csalóka tavaszt, egy dal és örömnél ku­
lit, . . . Es egy fél békét . . .

Csak annak a tavasznak lehet őrülni, 
a mely viharképes s lmrczban legyőzte 
a tél borzalmait; az érdemes arra, hogy 
megénekcljék ! . . .

A bánatból virít ki az öröm virága!
Igazságos harcz s heves küzde­

lem után lehet csak az igazi béke.
De le kedves bohóczom, te víg ta­

nácsadóin, hü országnagyom pihend ki 
az ut fáradalmait. A lovaglás azonban 
vsak hasznodra váll, mert most tisztán 

I lát halod, hogy nem te vagy az egyedüli 
I bolond a púpos földgömbön.

krónika.

A dadogó.
A vonathoz vezető utón lélekszakad'* 

rohant egy ur kis táskájával cs ,lin‘ 
szembe találkozott, ogy sétáló öreg 11 
lihegve kérdezte: x, a

— Kérem alássan! . • • Nem to A, 
tudni, nem késtem le a pesti gyorsvonatra.

Az öreg ur megnézte az óráját, • 
dadogva válaszolt:

T-t-t-talá-lá-lán m-m-még n-n-n 
k-kése-se-tt v-\r-v-olna I-l-lo, h-h-ha • •

Az utas kétségbeesve sürgette:
Ma?

kérdez!
H-h-ha n-n-uem e-e-eugom

Tanuk nélkül
nap

k-k-

ii agyEgy községi kisbiró o.gy .
rémülettel jelentkezett a községháza • 
kendőzve beszélte el, hogy éjszaka i i 
község pénzével ballagott hazafele, < 
a néntoíen utón rablók támadtak n m jó| 
elszedték a pénzét. Azonfelül pedig .i),jjlt
képen is ütötték, hogy nyomban be

I az orra. Mutatta is az orrát, az bizony^

• I , -I , telmaradt bútorok, fehéruemfiek, üvegáruk, e/ü-tnemüek, porrn’ll
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DEBRECZENI ÜJtíÁö
len- kék volt. ámbár nem lehetett bizonyosra 
venni, hogy ütéstél, avagy italtól származott 
ez fi szín.

A kis bírót gyanúba fogták, hogy <"> 
maga csente el a község pénzét és a rabló- 
históriát csak úgy kieszelte hozzá. Vádat 
emeltek ellőne, letartóztatták és fölszólítot­
ták, hogy válaszszon védő ügyvédet ma­
gának.

A védő ügyvéd meg is jelent a ezellá- 
ban és faggatni kezdte a vádlottat:

— Hát nézze kelmod, igazán mások 
rabolták el a pénzt magától ?

— Persze !
De mondja meg csak egész őszintén, 

ugy, ahogy van.
— Ügy mondtam 1

Hát gondolkozzék csak ! Nem látta 
senki, a mikor magát kirabolták ?

- Már hogy látták volna! Hisz épp 
okkor egy teremtett lélek se volt kívülem az 
utczán ! Olyam magam voltam, mintáz ujjam !

A védő ügyvéd most már tudta, hogy 
hányadán van.

1903 január 21. __

A testvér becsülete.
Saját tudósítónktól.

Tragikus eset történt vasárnap éjjel 
Fertő-Nána községben, hol .. mint leve­
lezőnk írja egy odavaló legény felett 
Ítéltek a többi legények s az Ítéletet 
végre is hajtották. Pár héttel ezelőtt tör­
tént, hogy egy Harsány! Róza nevű csi­
nos parasztleány megmérgezte magát és 
meghalt, mert egy olyan legényhez akar­
ták a szülők férjhez adni, a kit nem 
szeretett.

Az öngyilkos leány volt vőlegényé­
nek egy rokona, Móré Lajos odavaló le- 
gény az elhalt leányról csúnya dolgokat 
kezdett beszélni, a mivel azt akarta el­
hitetni, hogy a leány azért lett öngyil­
kos, mert az ő rokona visszaküldte a 
jegykendőt.

Ezt a pletykát meghallották a többi 
legények is, meg az elhalt leány test­
vérbátyja is, Harsányt Feri, a ki vasár­
un p este megjelenvén a korcsmában, 
elmondta az ottlevő legényeknek a dol­
got s tőlük kért tanácsot, hogy mit csi­
náljon Móré Lajossal'? A legények erre 
összebújtak tanácskozni. A tanácskozás­
unk az lett az eredménye, hogy elhatá­
rozták a Móré elpusztítását. Az Ítélet 
kimondása után, mintha misem történt 
volna, a legények körbefogták Móré 
Lajost, a ki mit sem sejtett s egy adott 
jelre eloltották az összes lámpákat.

A lámpák felgyujtása után Móré 
eszméletlen állapotban, eltorzult arczezal 
feküdj, a földön, oldalából patakzott a 
vér. Eles késekkel szúrták le a legényt 
11 kés szivét járta át, a mi halált idézett 
elő. Hogy ki voll a tettes, azt mindeddig 
"em lehetett megállapítani. A csendőrség 
eddig nyolez legényt, köztük az elhalt 
leány testvérét is letartóztatta.

A sztrájk. A szombathelyi vaggon- 
T'ári sztrájk idejében történt, hogy 
kocsis Zsigmond lakatos kiment teendői 
'dón nézni. Útközben találkozott Sáricz 
Antallal, ki sztrájkban állott és nem 
szerette, hogy Kocsis kenyérkeresete után 
nézzen, mig a többiek vesztegelni kény­
telenek. E miatt Sáricz megtámadta 
kocsis Zsigmondot és oly sértő kifejezé­
seket használt, hogy a megtámadott he­
vületében sértve érezte magát. Az 
ngyonvoróssül való fenyegetés nem fájt 
annyira, mint a becsületsértés. Kocsis 
el is jelentette a dolgot. Az első fokú 
'íróság felmentő Ítéletet hozott. A tör- 

v nnyszék tegnap Sáricz Antalt boesúlot- 
V'fcs miatt 10 korona pénzbírság, esetleg 

napi fogházra ítélte.

Esküvő helyett temetés. Győrből 
írjuk Erő Imre, ki tegnapelőtt saját 
kezével oltotta el élete fáklyáját, vőle­
gény volt Mára tűzték ki az esküvőt. 
Uo másként volt megírva a sors köny­
vében. Ma temetik. Hát ime, oltár helyett 
sir, násznap helyett gyásznap, papi ál­
dás helyett boszentelés. Négy levetet 
hagyott hátra, ezek közt aranyszegélyü 
kártyát e szavakkal : „Emlékül Novák 
Anna menyasszonyomnak, Pinkafő.“ Egy 
másik hátrahagyott levelében kéri, hogy 
azonnal sürgönyözzék meg mennyasszo­
nyának halálát és ha eljön a temetésre, 
senki se merje megbántani. Mert hát 
ugy történt, hogy nem fogadták vissza a 
vaggongyárba és ez a körülmény hátrál­
tatta egybekelését. Tegnapelőtt átment a 
szemközt levő Parány-féle boltba ott kifi­
zette adósságát, a tűzbe dobta a jegyzőköny­
vet, azután enyelegni kezdett a cseléddel, 
kérve, hogy jöjjön el a temetésre. Egész 
napon át izgatott, zavart volt, mig 10 
óra tájban leszáll az ágyról, felöltözkö­
dött, egy durranás és vége volt egy re­
ményteljes fiatal ember életének. Nászéj 
helyett örök sötét éjszaka. Az Isten nyu­
gosztalja szegényt!

MULATSÁGOK.
A kereskedelmi csarnok estélye,

A kereskedelmi csarnok e hó 24-én, szom­
baton hangversenynyel egybekötött es­
télyi rendez. Az estélyen közreműköd­
nek Komlóssy Emma a debreczeni kö­
zönség régi kedves ismerőse és Szávay 
Gyula jeles poéta. A hangverseny sike­
rét a közreműködők neve előre is biz­
tosítja.

Az iparos kör bálja. A debre­
czeni iparos-kör február hó 1-én, vasár­
nap az „Arany Bika1' szálloda dísztermé­
ben saját pénztára és könyvtára javára 
zártkörű tánczestélyt rendez. Belépti-tiij 
személyenként 2 korona, Család-jegy fi 
személyre 4 korona. Jegyek előre vált­
hatók a meghívó élőm utalása mellett: 
Szed Iák József, Nagy András, Tóth Fe- 
rencz, Fridvalszky" Rezső és Gyürky 
Sándor urak üzletében és este a pénz­
tárnál. Zenész: M agy ári Testvérek zene­
kara Kezdete este 8 órakor. Rendező 
bizottság : Biczó Gyula r. b. elnök. Thi- 
szen Arthur r. b. alelnük. Blaskovits 
Mihály r. b. ellenőr. Fridvalszky Rezső 
r. 1). alelnök. Bisotka Gábor r. b. ellenőr. 
Jobbágy Imre r. b. pénztárnok, Ran kai 
Jenő r. b. jegyző. Ács Mihály, Aczél 
Géza, Bállá Mihály, Balogh Gergely, 
Bariba Mihály, Dávidházv Kálmán, Dézsi 
Lajos, Dinnyés Gyula, Fii vési Lajos, 
Flaschner György, Harsány! István, 
Hauer Bertalan, Hajdú Zsigmond, Hor­
váth János, Jó na Dániel, Juhász István, 
Komlóssy Miklós. Kerekes Albert, Kiss 
József Ferencz, Kormos Gyula, Kostya 
János, Losonezy János, Molnár Ambrus, 
Müller Béla, t Möldner József, Morvay 
Sőtér, Náday ' Rezső, Neubauer János, 
Pásztor Gyula, Piros Béla, Riesz Henrik, 
Scrly Ede, Szedlák József, Sző 1 lőssy 
Dániel, Tóth István, Tóth Kálmán i. t. e. 
Tóth Lálmán, Ungvárv Mihály, Varga 
István, Veréb Lajos, Veréb István, Vér- 
tessy Béla, Weidner Gusztáv, Ze!inger 
Ede, Zavilla Gyula, ifj. Dorsch Hugó, 
Trenka Gottlieb.

SZÍNHÁZ.
Képzőit beteg. Molier örökvidám 

Képzelt betegjére ismét teljesen megteli 
a színház előkelő, úri közönséggel, fián 
gos jókedv uralta ezúttal is a nézőteret

s a közönség nyílt színen tapsolta a 
főszereplőt, Sebestyén Gézát s a többi 
szereplőket. Menszáros Maigitot, Eber- 
gényinét, Halinel Arankát, Palágyit és 
Farkast.

Operai előadások A debreczeni 
színház igazgatója elől egos színházi jelen­
tésében azt az Ígéretet tette, hogy a 
szezon folyamán elő fogja adatni a Mig­
non, Bibliás ember és Jancsi és Juliska 
operákat. A színházi szezon felén már­
jával túl vagyunk, de még az Ígért ope­
rák szinroliozásáról nem hallunk hirt- 
Pedig mi ugy hisszük, hogy a színházi 
igazgatók azért adnak művészi pro- 
grammot, hogy azt be is tartsák.

Lizelq~j, Makó Lajos legújabban 
azt a szinbiwi politikát kezdi űzni, hogy 
régi gyönge darabokat szed elő a színház 
könyvtárából és azokat szenzácziós repriz 
gyanánt tálalja fel Szombaton például 
valami Lizolet czimü vígjátékot adat elő, 
a mely annak idején a városligeti szín­
körben csúfosan megbukott. Nem értjük, 
hogy miért kell ezt a bukott darabot át­
szenvedni a debreczeni közönségnek, a 
mikor tisztességesen megfizetett színházi 
jegyéért jobb darabot is élvezhet. Ha­
sonló véleménynyel vagyunk a Sulamith 
szinrehozatalávaí is. Ezt az elcsépelt dal­
művet ma már csak Szalk-tizcnt-Már- 
tonban játszák.

Az Apponyi — Széli válság.
— Éjjeli táviratok.

Apponyi felszólalása.
A politikai köröket ma is azok az 

ellentétek foglalkoztatják, melyek a ka­
tonai javaslatok dolgában Apponyi Al­
bert es Széli Kálmán között /‘elmerül­
tek. Ma már az az általános felfogás, 
hogy Apponyi érzi, hogy valamit mégis 
kell tennie, ha mást nem, hát legalább 
azt, hogy elvi álláspontját a közvélemény 
előtt nyilvánosan kifejtse. Szórt az volt 
a szándéka, hogy a katonai javaslatok 
képviselőházi tárgyalása sőrém ő is fel 
fog szólalni s a Házban egy beszéd kere­
tében prcezizirozni fogja álláspontját. — 
De figyelmeztették Apponyit a házszabá­
lyokra, melyek szerint az elnök nem el­
nökölhet egyáltalán oly vitáiban, mely­
ben ő maga is felszólal. Minthogy pedig 
Apponyi sem tartja helyénvalónak, hogy 
a katonai javaslatoknak fontos és való­
színűen hosszúra nyúló tárgyalásánál 
más elnököljön, letett a képviselőházi 
felszólalás _ tervéről. Hogy álláspontját 
mégis kifejtse, elhatározta Apponyi, 
hogy a szabadelvű pártkör értekezle­
tén fog felszólalni s ott, l'ogja kifejteni 
álláspontját a katonai javaslatok tekin­
tetében. Hogy álláspontjának ez egyszerű 
kifejtésével Apponyi a maga véleménye 
szerint eleget tett-e vájjon kötelességének 
és nyugodt lelkismerettel visszaülhet az 
elnöki székbe ? arról nem szól a krónika.

A képviselőhás folyosóján.
Az ülés berekesztése után még so­

káig maradtak együtt a képviselők a 
folyosón és élénken tárgyalták az Ap­
ponyi nevével kapcsolatos válságot. Hír­
lik, hogy a válság hire sokkal jobban 
tartja magát ma, mint tegnap. Állítólag 
Fehérváry semmi szín alatt nem akar 
engedni, viszont Apponyi is fenntartja 
kövei eléseit.

Az egyik csoport mii, hol \pponyi. 
Bolgár, Zichy Jenő gróf és mások ál-



lottak, szintén a katonai javaslatokról 
folyt a beszélgetés.

_ Alig1 hiszem mondta Apponyi,
hogy a holnapi szabadelvű úitekezletot 
megtartsák.

_ [ [át én nem bánom, akár mi is 
lesz ! válaszolt Zichy Jenő. Bemegyek 
még egyszer abba a bünbarlangba a 
megmondom nyíltan n véleményemet. 
Mert. ez már tarthatatlan állapot, To­
vább inon mehet így. Itt van a höchste 
Zeit, hogy közbelépjünk !

A kis csoport lassanként tovább 
vonult és nem lehetett már hallani a 
további eszmecserét.

A mai ülésen különben úgy a mi­
niszterelnök, mint Fejérváry báró jelen­
voltak. Tehát egyik sem utazott el 
Becsbe.

Fejérváry krízis.

A katonai javaslatok folytán 
felmerült kritikus helyzetről kép­
viselőházi tudósítónk, a kinek 
alkalma volt több beavatott poli­
tikussal beszélgetést folytatni, az 
esti órákban jelenti :

A katonai kérdések elinté­
zése- körül uj fordulat állott be ; 
teljesen pozitív formában az a 
hir merült fel és erősen tartja 
magát, hogy Széli a tegnapi ér­
tekezlet során, melyet Apponyi- 
val folytatott. Apponyi elvi állás­
pontjának helyességét elismerte és 
ebben az. értelemben a kormáiny- 
púrt szerda esti értekezletén nyi­
latkozni is fog.

Fejérváry Géza báró ezt az 
engedményt a jelen pillanatban 
nem tartja kelvén valónak, mert 
ezzel nézete szerint egyrészt a 
katonai álláspontnak ártanak, 
másrészt a kormány helyzetét az 
ellenzékkel szemben gyengítik.

Fejérváry avval lényeget, 
bogy a miniszterelnök ígéreté­
nek teljesítése után magára nézve 
lev,mja a konzekvencziát, de hoz­
záteszi, bogy a katonai javasla­
tok fontos természete folytán, 
még ezeket a javaslatokat a Ház 
színe előtt képviselni akarja.

Miután Fejérváry a legköze­
lebbi napokban I lécshe utazott, 
nem tartják kizártnak, hogy az 
ügy más fordulatot vehet vagy 
megoldást eredményezhet,

Fejérváry véleménye.
Fej év vary ma este hosszan beszél­

getett egy kiváló politikussal. Kijeleu- 
l’-Ue neki, hogy Apponyi kívánságá­
ból semmit sem fogad el. Ha Apponyi 
Albert grófnak még mindig vannak kü­
lön követelései, nem kellett volna be­
lepnie n szabadelvű-pártba. Ha mégis 
belépeti a pártba és elfogadta Széli Kál­
mán programmját, vonja le belőle a 
koiizekvencsiákat, régi dolgaival most 
nem szabad előhozakodnia, mert más 
dolog ellenzékinek lenni és más a kor- 
mánvi támogatni.

HE F.RECZEN l ÚJSÁG.

A helyzet bonyolul.
Apponyi Albert gróf kijelentette, 

hogy megelégszik azzal, ha kívánságaira 
kielégítő választ kap. Fejérváry, a ki 
már nem is beszél Apponyival, Széli 
Kálmán utján kijelentette, hogy semmi­
féle kölelező ígéretre sem hajlandó.

Az a csoport, amely Fejérváry 
mellé állott, most azzal akarja Apponyi 
nemzeti álláspontját gyengíteni, hogy 
élesen hangsúlyozza, mikép Apponyi nem 
is azért állott a sarkára, mert a nemzet­
nek akar szolgálatot tenni, liánom csak 
nehézségeket akar csinálni, hogj a 
kormányt személyi engedményekre 
kényszerítse.

Ez a híresztelés annyira felingerelte 
azokat, akik Apponyi álláspontját helyes­
lik, hogy még erőteljesebben hangsú­
lyozzák :

— Most már nem engedhet Ap­
ponyi. Fejérvárynak pedig bukni kell !

Apponyi hivei ma este már nem 
is mentek abba a vendéglőbe, a hol a 
többi szabadelvűekkel együtt étkeztek, 
hanem a Continental éttermébe tették 
át szállásukat, a hol külön tanácskoznak, 
élükön Apponyival.

ÚJDONSÁGOK.
* A jog- és pénzügyi-bizottság 

ülése. A jog- és pénzügyi-bizottság ma 
délután 3 órakor Vecsey Imre főjegyző 
elnöklésével közgyűlési ügyek elintézése 
végett ülést tart.

* Városatyák igazolása. A
deczember 29-én megejtett tör­
vényhatósági bizottsági tag vá­
lasztásokat tegnap délután bírálta 
felül az igazoló választmány, a 
mely dr. Kola János elnöklésé­
vel ' ülésezett a városháza nagy­
termében. Az igazoló választmáy 
ülésén jelen voltak a tagok kö­
zül Sesztina Lajos, Lengyel Imre, 
Vecsey Imre és Tó by Elek dr.

Az egy begy ült választ-zo. f
many sorban átvizsgálta az egyes 
kerületekben felvett választási 
jegyzőkönyveket s valamennyit 
kifogástalannak találka, Miután a 
hat kerületben megejtett válasz­
tás közül egyet sem támadtak 
meg felebbezéssel, az igazoló vá­
lasztmány minden mandátumot 
végérvényesnek jelentett ki. Az 
ülés lefolyásáról felvett jegyző­
könyvet a január 29-iki közgyű­
lés elé terjesztik, a melyen már 
az uj városatyák mint igazolt 
képviselők jelennek meg.

* A tankötelesek összirása és a 
tanács. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter olyan dolgot akar a várossal vé­
geztetni, a mi a mellett, hogy kiszámít­
hatatlan időt venne igénybe, nagy költ­
ségébe is kerülne a városnak. Neveze­
tesen a tan- és óvókötelesek összeírása 
tárgyában a miniszter eddigi összes ren­
deletéit és utasításait mellőzve, hosszú 
utasítást küldött a városhoz, a melynek 
végrehajtása fentebbi okokból szinte ki­
vihetetlen. A tanács a miniszter utasítá­
sait egyelőre nem teljesíti, mert felír »

miniszterhez, hagyja meg az eddigi eljá­
rást V feliratot tegnap készítette el Oláh 
Károly tanácsnok s alighanem eredménye 
is lesz, a mennyiben Szeged városához 
is elküldte a miniszter ezt az utasítást 
és Szeged városa Debreczen városához 
hasonló indokokból kérte az eddigi eljá­
rás helybenhagyását a mit a miniszter 
teljesített is.

* A debreczeni lóversenyek.
A debreczeni lovaregylet igaz­
gatósága értesítette az istálló 
tulajdonosokat, bogy a debre­
czeni lóverseny idejéül április 
25. és 26-át tűzte ki. A két ta­
vaszi napon ismét élet és eleven­
ség fog uralkodni a debreczeni 
lovaregylet versenypályáján, az 
ország legjobb urlovasai adnak 
itt egymásnak találkozót. A ne­
vezések a debreczeni lovaregylet 
titkáránál Engeszer Józsefnél je­
lenthetők be.

* Debreczeni szerző uj müve.
Csiky Lajos theológiai tanár vasárnap 
délutáni kátémagyarázatokhoz az év mind 
az ötvenkét űrnapjára elő és utó imádsá­
gok at s egy bevezető beszédhez is kettőt, 
együtt 106 imádságot irt és rendezett 
sajtó alá. Az uj munka Kátémagyará­
zati imádságok" ez. a. í. évi marczius 
alején fog megjelenni s ára fűzve 3 kor. 
10 fillér, kötve 3 korona 00 fillér lesz A 
múlt század első felében jelent meg egy 
ilyen munka s még egy másik a 18-ik 
század végén, de ez utóbbi csak káté- 
magyarázat utáni imádságokat tartalmaz 
s mind kettő már nyelvezetileg s teljesen 
elévült munka lóvén, Csiky a maga 
imádságos könyvével hézagot. akar 
pótolni.

* Kitüntetett gazdasági cse­
lédek. A munkában eltöltött be­
csületes hosszú esztendőket jutal­
mazta meg ismét Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter. Két 
dobroczcni gazdasági cselédet tün­
tetett ki 100—100 korona jutalom- 
dijjal és egy szó]) oklevéllel, a 
kik közül az egyik barminvz- 
kilencz, a másik pedig barmi néz­
né gv éven keresztül szolgálta 
gazdáját odaadó buzgósággal. Az 
egyik kitüntetett munkás Gorzsns 
István. Hetven nyolezadik élet­
évében van. 1864 óta, tehát har- 
minczkilencz éven át szolgálta 
egyhuzamban a debreczeni Hanke 
családot. A másik megjutalma­
zott Radácsi István. Hatvanhat 
éves ember, 1869 óta harniinez- 
nógy éven keresztül szolgait 
Klein Móricz elepi tanyáján. A 
két kitüntetett munkás juta lom­
diját és oklevelét Kovács Jozse 
polgármester fogja átadni a két 
derék embernek.

* Árlejtés a guthi magmákra- 
A guti magfákra kihirdetett árlejtés 
határideje tegnap délután 5 órakor Fj, 
le. Ez ideig összesen kilencz púival’ 
adta be ajánlatát a polgármesteri titkán 
hivatalban. Egy külföldi konzavcium s 
néhány vidéki pályázó tegnap az utol se 
órában azzal a kívánsággal állott H°> 
hogy ajánlatát ma fogja benyújtani. I 
Varga Elemér hivatkozva a. pálya^j 
feltételekre, ezt a kérelmet nem kvai
inliíicnHiíd/lnnl' í?.r/nlr ovonlváll Filii
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kodtak álláspontjukhoz e kérelmüket 
Kovács József polgármester előtt is ki­
fejtették. Természetes, hogy a polgármes­
tertől is elutasító választ nyertek. A 
beadott ajánlatokat ma délelőtt 10 órakor 
fogja felbontani egy bizottság. A pályá­
zók között van a helybeli Berger Jenő 
és Horváth János czég is és a mint ér­
tesülünk, legérdemesebb reményük nekik 
van a magfák megszerzésére.

* A 3i3gánya»y.i Mzottsáa* ülése
A szegenyügyi bizottság tegnap délután 
<)lnh Károly tanácsnok elnöklésével ülést 
tartott a városháza kistanácstermében 
Most,_ hogy a tél ismét nagy szigorúsá­
gai lepett Jel, a bizottságot valósával 
megostromolták a kérvényezők Több 
mint húsz szegénynek utalt ki a bizott­
ság tegnapi ülésén jelentékenyebb an^am 
támogatást. v *'

* A januári közgyűlés előké­
szítése. A városi tanács ma délelőtt 
hiky Gyula főispán elnöklésével teljes 
ülést tart. Az ülésen a január 29-iki 
közgyűlés tárgysorozatát készíti elő. A 
januári közgyűlés gazdag tárgysorozata 
jelentékeny munkát ad a tanácsnak, 
előkészítéséhez azért fog hozzá már is 
Az ülésen szóba fog kerülni a felügyeli 
bizottság újra választása is, a melyre 
vonatkozólag tudvalevőleg a tanácsnak 
kell propozicziót terjeszteni a közgyű­
lés elé.

* Sorozás Debreczenben. A
katonai hatóságok a polgárival 
egyetemben tegnap állapították 
meg az idei fősorozás napjait. A 
de breeze ni és közel vidéki ál li­
tas kötelesek e szerint márczius 
-•1 4., 5. és 6. napjain fognak
a merték alá áldani. A sorozás a
I kivi 1 Ion-laktanyában fog lefolyni. 
Polgári elnök 1 ecsey Imre fő­
jegyző lesz. Katonai elnökök a 
honvédség részéről Pap őrnagy, 
a közös hadsereg részéről pedig 
Bildner Rajmond őrnagy lesz. Ä 
sorozás a PavilIon-laktanyában 
fog lefolyni.

* A színtársulat bálja. A szinté r- 
s,dat farsangi jelmezes bálja iránt álta- 
lános az érdeklődés a közönség körében. 
Az Angol Királynőben lezajló mulatság a 
szezon egyik legkedvesebb mulatsága lesz,
II k°l az igazi bohém jókedv fog ural­
kodni. A bálon a Magyari testvérek ze­
nekara fog közreműködni.

* Katonai utóállitások. Tegnap 
délelőtt Szabó Kálmán tanácsnok elnök- 
lésével katonai utóál iitás volt a Korona­
vendéglő nagytermében. Az utóállitáson 
több helybeli sorozásköteles egyént vet­
lek be. Február 5-én isinél utóál]i- 
tás lesz.

* Kirakat tolvajok. Azok a vak­
merő rablások, melyeket ismeretlen tette­
sek leginkább a rőfös üzletek ellen 
intéznek, tegnap kettővel szaporodott.
A rendőrség mindkét esetben a város 
területén kóborgó czigányokat gyanitja, 
nkik kettesével, hármasával barangolják 
K a várost és mindent magukhoz ra­
gadnak. a mihez csak hozzáférkőzhetnek.
* z. és Adler Simon kereskedők tényleg 
láttak üzletük körül kóbor czigányokat

nlálkodui é* nem tartják kizártnak, bogr 
a tőlük eltűnt árukat is ezek lophatták el.
távo * ^ jótékony pánas-

. A debreczeni rendőrség magán 
szövetkezeti pénztárát tegnap vizsgálták 

A szövetkezet pénztárában, melynek 
eddig alig van húsz tagja, ezerkétszáz­
hatvan korona pénzt találtak. Az elmúlt 

I, szazf‘7-8;márom koronát utaltak ki, 
■ 1 z i0ronát Ivremery Lajos özvegyének 
yi* Ti koronát koszorúra adtak.

, ' ^ ^iedannann palota uj 
tulajdonosa. Az a szép palota 
amely pobreczen főterét disziti, 
u,j gazdát cserélt. A beadott utó- 
a,púdat t oly tán ugyanis tegnap 
délután tartatott meg az újabb 
árverés a kir. törvényszék árve­
rés termében. Az utóajánlati ösz- 
szegen felül ígéretet senki sem 
tett, minek folytán Balogh Géza 
kir. közjegyző a Biedermann-báz 
tulajdonjogát kétszázki le néz ven- 
ezer korona vételárban Lampvecht 
Frigyes és neje Etlinger Borbála 
javara ütötte le. Az uj tulajdono­
sok tehát Lamp re elit Frigyes és 
neje lettek.

* Házi szarka. Timár-u teza 23. 
szám alatt lakó Matyasovszky István 
kárára nagyobb lopást követtek el. A 
rendőrség a megejtett nyomozás során 
kiderítette, hogy a tettet valami ügyes 
kezii házi szarka követte el. Kutatni 
kezdtek utána s kiderült, hogy a lopást 
a gazda volt takarítónője, valami Yeres 
Zsuzsánna nevű asszony követte el, aki­
nél az ellopott tárgyakból három ezüst 
kanalat és több ruhaneműt meg is ta­
láltak.

* Jótékony adományok iskolás
gyermekeknek. Rózsa Lajos "ur kereskedő 
két szegény iskolás leánynak felső kabátot 
ajándékozott; Krausz Henriette urhölgy fi 
darab téli kabátot küldött hat szegény isko­
lás gyermeknek; Schvarcz M. 1,. ur ’ keres­
kedő hat téli fejrevaló kendőt, ogy trikkót 
és egy iskola táskát adományozott szngény 
iskolás gyermekek részére. Barth a .Jakab 
főmérnök ur és V cisz Sándor ur kereskedő 
téli ruhával járultak szegény iskolás gyer­
mekeink felruházására. Lichtblau Albert 
intézeti igazgató ur egy pár téli czipőt csi­
náltatott egy szegény iskolás leányka szá- 
számára és egy öltönyt egy fiúnak. Fo­
gadják nevezett nemes koblii adakozók- 
kegyes adományaikért az iskolaszék hálás 
köszönetét. Kuthi Zsigmond igazgató, iskola­
széki elnök. Dr. Popper Mór.

* Megszökött leány. Megbánta 
Balázs Erzsébet, hogy Debreczenbe jött 
és cselédnek állott. Ott. hagyta a csendes 
szülei hajlékot, mert szive választottját 
elvitték katonának és azt hitte, hogy 
sohasem láthatja többé Utána jött Deb­
reczenbe, de hiába, mert a katonaságnál 
nem találta fel azt, a kit keresett. A le­
gényt időközben betegség miatt szabad­
ságolták. Most már haza vágyott, de 
gazdája nem eresztette, tegnap aztán 
megszökött. A szerelmes szirti cseléd 
után a bűnügyi-osztály rendőrt küldött.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be : Neumann 
Margit izr. 17 hónapos; Groszmann Fáin I 
izr. 2 napos: Balogh Juliánná ov. ref. ! 
14 hónapos : Yigh Gyula ov, ref. 2 hó­
napos és özv, Kozma Andrásné ev. ref.
68 éves.

táviratok.
A német trónörökös Pótervárott..

Péten-ár. január 20. A viz- 
szentelés szertartását a téli palota 
Jordán-kapuja előtt a német trón­
örökös is jvégig nézte a palota 
díszterméből a ezár, a ez árilé és 
az özvegy czárné társaságában. 
A szertartás után disz reggeli volt 
a felségeknél. Azután a trón­
örökös a német nagykövet jelen­
létében átadta a ezárnak Vilmos 
császár ajándékaként a német 
hadi tengerészét 1 egujabb sorit aj ó- 
jának a „Braunscí 1 weig“ - n a k a 
modelljét. A modellt báró Schim­
melmann német haditengerészeti 
attassé magyarázta meg. Este 7 
órakor diszebéd volt, a mely 
után a, trónörökös színházba 
fBVBt. Éjjel fél 1 órakor a trón­
örökös az orosz trónörökös tár­
sasagában Novgorod ha ment, 
hogy meglátogassa a vy borgt" 
gyalogezredet, a melynek a né­
met császár a tulajdonosa.

Zavargás az adó miatt.
Madrid, január 20. Az adóbehajtás 

miatt Andujárban zavargások voltak. A 
tömeg kövekkel dobálta meg a csend­
őröket, akik erre a támadók közzé lőttek 
és néhány embert megsebesítettek.

Lefoglalt fegy verek.
Rotterdam, január 20. Ideérkezett 

jelentés szerint az angol és német hadi­
hajók e hó 17-én két hadihajót fogtak 
el, amely fegyvereket akart titokban 
szállítani a venezuelai felkelők részére.
A fegyvereket lefoglalták.

Krüger állapota.
Mentone, január 20. Krüger állapota 

nagyon jó. A volt köztársasági ehlök 
igen jól érzi magái itten és a nyár be­
köszöntése elölt, aligha távozik innen. 
Krüger 800,000 márkát küldött a sziiköl- 
ködő hazafiak ÍV>IsegéIyezésére.

A szász király betegsége.
Drezda, január 20. György király 

állapota változatlanul aggasztó

Elfogott betörő banda.
Vfipolv. január 20. A rend­

őrség itten latartóztatott egy 15 
tagból álló veszedelmes betörő 
band at, a melynek élén Bárkám 
Emanuel nevű márki, egy rend­
kívül elegáns külsejű ember ál­
lott. A marki tényleg az, aminek 
kiadja magát, de tönkre ment és 
elzöllütt.

Rablógyilkos leány.
Stuttgart, január 20. Nagy feltűnést 

kelt itten egy nő tette. Bari Paula 26 
éves csolédleátiy gazdasszonyát, a 72 éves 
\\ olflieg Zsuzsáimét meggyilkolta és ki-



rabolta. Mielőtt elmenekülhetett volna, ! 
elfogták. A gyilkos leány mindent lie- ! 
rali ott.

Kirbolt utasok.
Há^H. január 2!). Két német 

utast, Sehvif-kei' Lajos berlini 
földbirtokost és desesot, a kik 
itten szórakozás ezéljából tartóz­
kodtak, ismeretlen tettesek kira­
bolták. Előbb azonban úgy össze­
verték őket, hogy eszméletlenül 
össze rogytak. A rablókat még 
nem sikerült kipuhatolni.

Eltűnt gőzös.
Ihiiiiinirg, január 20. Az e 

elején Narwigha (Dánia) elindult ..Export” 
nevű amerikai gyorsgőzös eltűnt útköz­
ben A hajón 19 ember volt. A felkere­
sésén1 kiküldött gőzösök eredmény nélkül 
1 értek vissza.

Sz á delgő b o rke re skedő.
línrlnjH'si, január 20. Steinber- 

ger Mór promontori bornagy- 
kereskodő eltűnt a fővárosból. 
Promontori pinezéi révén dús­
gazdagnak hiresztelték. De ez a 
gazdagság vsak látszólagos volt. 
Már tavaly nem tudta teljesíteni 
fizetési kötelezettségeit s tarto­
zásai miatt három borbehozatali 
ezég beperelte 800 ezer korona 
erejéig. A három ezég megbízta 
Sgaliezer Gyula ügyvédet a por. 
képviseletével, Sgaliezer felke­
reste Sleinbergert lakásán, de 
nem találta. Tegnapelőtt aztán 
feljelentést adott be a nagykeres 
kedő ellen s a rendőrség meg 
állapította, hogy Steinberger meg­
szökött üzletét biróilag lefoglal­
ták és az elfogatási parancsot 
' " 'lene.

___PEBREOZENI UJSÁG..........

ma foglalkozik ezzel a perrel #e helyi 
adott a bizonyításnak.

§ A megbélyegzett férj. i Fővá­
rosi tudósitóntól.) Semmiféle hűn nem 
marad megbosszulatlanul. Érmek az igaz­
ságnak tapasztalta ki a keserűségét, egy 
lyoni kereskedő, a kinek Párásban akadt 
dolga s hivatalos teendői végeztével be­
tért egy vidám restaurantba, a hol csinos 
hölgyekkel és jókedvű urakkal ismerke­
dett "meg. A kereskedő csakhamar bele­
találta magát a helyzetbe s nagy papucs­
hős lévén, teli szívvel élvezte a rövidke 
nagy szabadságot. Jóval éjfél után uj 
barátaival betért, egy cafóba és absinthet 
kért. de alig hajtotta fel italát, mély 
álomba merült. Reggel volt, mire feléb­
redt, Hirtelen azt sem tudta, hogy hol 
van, de a mint a zsebéhez nyúlt, nyom­
ban kijózanodott: több ezer frankot tar­
talmazó tározója eltűnt. Ekkor kezdte 
csak érteni, hogy rut gazságnak esett 
áldozatul. Kérdezte a pinezéreket, de 
azok semmire se emlékeztek; annyit dúl­
tak csak, hogy a kompániája már régen 
eltávozott s miután őt nem tudták fel­
rázni, ott hagyták. Nehéz fővel tápász- 
kodott fel és ' tükörbe pillantott. Ekkor 
jjjedt meg másodszor. A homlokára ez a 
sor volt írva: „Imádom Amélie kisasz- 
szonyt." A szavak azonban nem pusztán 
odaírva, hanem finom tűvel a homlokára 
tetoválva és semmiféle szerrel nem lehe­
tett lemosni. Kétségbeesetten tért vissza 
Lyonba ás a felesége most megindította 
ellene a váló

HÍREK.

'■ hullák

Budapesti gabonatőzsde.
ßr.ihiprsl, január 20. Készámüzlel 

változatlan. Határidő változatlan. Je 
gyeztelell : búza ápril 7.78 74. rozs
ápr. <1.(19 70. zab ápr. 0.18 19, tengeri
májusra 5.79 80.

TÖE,iTÉMsI

§ Aa orvostani intézet pana
mája. (Fővárosi tudósítónktól.) Nagy 
feltűnést keltett a múlt esztendőben 
hány csikk, a melyekben szenzáezíós 
leleplezések foglaltattak az orvostani 
intézetről. Azt mondták ezek a czikkek 
hogy a morgue.han rendszeresen kifoszt 
ják "az odahozott halottakat, elszedik az 
ékszereiket, sőt ruhájukat is eladják vagy 
elzálogosítják. Az intézet szolgájáról és 
bonczolójáról azt sütötték ki a ezikkek, 
hogy sok a pénzük s a zsebük állan­
dóan tele van ékszerekkel s az élet­
módjuk olyan urias, hogy lehetetlen a 
szerény fizetésből ilyen fényűzést terem­
teni. A leleplező czikkek dr. Ajtay Sán­
dor, mint az orvostani intézet igazgatója 
ellen irányultak, a ki nyilvános rágalma­
zás ezimen sajtópert indított Kerekes 
Andor ellen, a ki a ezikkek szorzójukéul 
jelentkezett A budapesti esküdi bíróság 
Agornsztó Péter him elnöklete mellett

Éjjeli posta.
X A szász trónörökösné re­

génye. (Éjjeli express tudósítás.) ^ A 
Dresdner Nachrichten“ Írja, hogy Kör­

ner ügyvéd a genfi konferencziák alkal­
mával ezt mondotta a trónörökösnének : j 
„Fenség, ha gyermekeit valaha viszont­
látni akarja, úgy el kell hagynia Giront.
A szász ' udvar követelése, hogy vagy 
gyermekeiről, vagy pedig Gironról mond­
jon le.“ A trónörökösné erre néhány per- 
c-zig gondolkozott s igy válaszolt . „Na­
gyon szeretem gyermekeimet és mindent 
elfogok követni, hogy viszontlássam őket. 
Viszont azonban szeretem Giront. ő is 
szeret engem nagyon, nem hagyhatom őt 
el semmi áron.“ Körner ezek után csak 
íz anyagi kérdések elintézését sürgette 
és ebben a tekintetben teljes megállapo­
dás jött létre. Ugyancsak megegyeztek a 
válópür letárgyalása tekintetében is. 
Érdekes dolgot jelentenek Becsből, arról, 
hogy az udvarnál mily felfogás uralkodik 
a trónörökösné ballépése tekintetében. 
Beavatottak azt mondják, hogy a király, 
midőn a dolgot megtudta, nem látszott 
meglepettnek vagy haragosnak. Az ud­
varnál nyíltan nem beszélnek az aílérről. 
de annál többet titokban. Az öregebbek 
nagyon elitélik a trónörökösnét, mig a 
fiatalok sok elnézéssel beszélnek róla és 
azt mondják, hogy a szász udvarnál 
uralkodó utálatos viszonyok késztették 
szökésre a harezegnőt, aki Giront csak 
eszköznek használta fid.

X Zendülés egy fogházban. (Éj­
jeli express tudósítás.) Odesszából táv- 
iratozzák : Az odesszai fogházban levő 
800 fogoly között 15-én zendülés támadt, 
n melyre valószínűleg már régóta ké­
szültek A zendülés ebéd idején adott 
jelre kezdődött. A zendülfik heverték az 
ablakokat, betörtek sok ajtót, összezúzták 
n bútorokat és kiszabadították az elzárt 
foglyokat Azután nltorlaszolták a fnlyo- 
óknt. Minthogy az őrségnek nem sike-
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rillt a nyugalmat békés utón helyreállí­
tani, fegyverhez nyúlt és a zendülés egyik 
vezetőjét megölte, egyet pedig megsebesí­
tett. A fogház igazgatója kénytelen volt 
a fogház összes kijáratait elzárni. A vá­
rosi kapitány helyettese megjelent a hely­
színén és két század katonasággal meg­
szólta a fogház belsejét, mire a nyugalom 
helyreállt. A rákövetkező éjszaka nyugodt 
volt. de reggel a külön épületben lévő 
női fogházban megint zavargások voltak, 
úgy, hogy a katonaságnak közbe kellett 
lépnie és néhányszor sortüzet adni. Egy 
rabot megöltek. A zendülés ezzel vé­
get ért.

ÖSAEMOE.

A tüzpróba.
— Regény.

(Folytatás.)
- És miért nem? Az eset előttem 

nagyon is tisztán áll. Ha valaha trau­
matic-tetanus adta magát elő, ez bizony­
nyal az.

— Igen, de ily esetben valami sé­
rülés nyomnának kellene látszani.

És úgy is volt. Hát nem mond­
tam én önnek tegnap, hogy a fiúnak fii 
ment a körme alá?

De én az elhunytnak kezeit gon­
dosan megvizsgáltam és úgy találtam, 
hogy ez állításnak semmi alapja nincs.

Kétségkívül csalódnia kellett 
doktor — viszonzá Dent. Mistress Evelyn 
positive, mint tényt erősité azt és ő két­
ségtelen. hogy nem mond valótlan 
dolgot.

— A mit én ő előtte állítottam, az 
alapos, — viszonzá Reginaid daczosan.

— De Iliit miféle más okát adhatja 
o halálesetnek ?

Charlton orvos érzé, hogy most si­
kamlós térre lépett, ahonnan nehány pil­
lanatig gondolkozott s igy szólt

— Ő nagyon jól tudhatja, hogy van 
oly méreg, mely a tetanusnak minden 
symptomáját előidézi.

— Ön úgy hiszem a strychnin!
véli ?

- Azt értem.
Nagy Isten! Hiszen csak nem 

képzelheti ön, hogy valaki stryhnint 
adott volna be neki ?

— En mit sem képzelek. En nem 
emelek vádat. Csupán mint orvos besze­
lek. Arról van szó, hogy a haláleset va­
lódi okát, megállapítsuk

- Es mihez akar ön fogni ?
Egy post mortem vizsgálathoz-
Abba a család nem egyezik bele,

viszonzá Dent és entre nons, en 
azt feleslegesnek tartom. En tömőmé < 
tetanust gyógykezeltem és valóban szám­
talanszor ki is gyógyítóm. En nem tn- 
kolhatom el ön előtt, hogy önnek stricn- 
ninre vonatkozó eszméje nagyon tuics, 
és a körülmények folytán egyátalan t 
nem fogadható. ,

- Azonban ön doktor, nem
ellenére lenni a poste mortem vizsga a 
nak ?... I

Ami engem illet épen nem , ' 
a mint mondám, az illetők nem ai,|< 
beleegyezésüket.

- Én úgy hiszem, Evelyn ur n- 
lesz ellőne, ha ön is amellett szói

Azt én tiszta lelkiismeretid m 
tehetem szólt Dont, mert bármennj 
tiszteljem is önnek véleményét isméi < 
nem látom annak szükségét.

De hát a boldogultunk kéz _ 
tii'in íikiirin mncrvizscrá.lni. hogy legft «•



1 fl( f> január ál.

meggyőződjék, hogy a fialnieset í'ülitóla- 
gos okának semmi nyoma y

Dent hallgatott néhány pillanatig ős 
valószínűleg megfontolván, hogy ily in­
dítványt eszőlyesen visszautasitani ' „em 
lehet, igy szólt. .

~ Semmi ellenvetésem <■> tekintet­
űn dokt,°':! , Mindjárt is odamehetünk 
meg mielőtt kör utam,at megtennem.

(Folyt, köv.)

A JÓKsefstadii kőkoporsó
Babláncxoa a kasáért.

h'ta : K A R K A S K \í (') ]y 
- Folytatás.

Most is csak úgy büzlőtt az italtól 
Si M F)1 , az d.Íak ezt, észrevették rajta 
előbbi haragjuk egyszerre szétrobbant, 
mint egy tüzes lebkő.

á'aj’ miért is vonnék a lelkűkre a 
mii óz itt latyakos fővol összcóbé^at

Egymás mellé állva, bátran" néztek 
kan csal szemébe.

- Ibi, pH, de fiatal csirkék ! sis­
le rget t a nagyhatalmi! ur.

Aztán kardja markolatára támasz­
kodva, még jobban előre hajolt és szen­
teskedő .szemforgatássál fogott mondó­
kájába.

Maguk még éretlen gyerkőezök, 
M Kik azt sem tudhatják mi tán terem a 
forradalom, magukat becsapták, rutai ol- 
ámitották a megrögzött forradalmárok 
nem csodálkozom rajta, mert a fiatalság 
bolondság. De most itt az alkalom, vall­
janak be őszintén mindent, s akkor sokkal 
enyhébben fogunk ítélni önök felett.

Itt elhallgatott a rettenetes ur és 
sovány mellét telhetői eg kidüllesztve, 
várta a hatást.

Az ifjak alig értettek egy pár szót 
németül; még legtöbbet fogott fel belőle 
farkas, a ki aztán nyomban meg is fe­
leli. neki :

— Ezredes ur, mi itt sem mondha­
tunk egyebet, mint Maros-Vásárhelyen. 
Mindnyájan ártatlanok vagyunk s kérjük, 
bocsáson minket szabadon.

- Mit, pattant föl a kardos Hü­
velyk Matyi, — maguk semmirekellő 
ifjonezok lázadást szítanak s még azt 
akarják, hogy rövidesen szabadon eresz­
eik magukat. Na, majd megtanítom én 
magukat!

A berzenkedő öreg csak úgy ontotta 
magából a nyálat, összebirizgálva vele a 
húzódozó ifjakat.

Ezek azonban csöppet se ijedtek 
meg tőle s a nagytekintélyű ur a legna­
gyobb felháborodással támolygott ki czel- 
lájukból.

Alig hogy becsapta az ajtót, az ifjak 
meg nem állhatták, hogy hangosan föl ne 
kaczagjanak.

— Valóságos pulykakakas, — szólt 
nevetve Muzsnai. — Ugyan mit mondtál 
neki, hogy úgy berzenkedett ?

— Azt, hogy ártatlanok vagyunk, 
hát ideje volna már, ha szabadon bocsá- 
tnnának.

Nem sokára a börtönfelügyelő nyi­
tott be és felsőbb parancsra magával hur­
colta Muzsnait.

Délután a többire került a sor, úgy, 
hogy estére már Deák Farkas egyedül 
maradt.

A szegény ifjak előtt borzasztónak 
tűnt fül ez a magányosság. A mély 
csendben s a szobáját boritó koromsö­
tétségben úgy képzelte, mintha elevenen 
eg,y halottasházba zárták volna kint a 
temetőben, az enyészet sirdombos orszá­
gában Ha behunyta a szemét, akkor 
meg rémképet látott.

dsbbecjseiíi Tí, ÁG.

Színia, p.
Ma azördán, 1903. évi január hé 21-én: 

ötödször:

A doktor ur.
Bohózat 3 felvonásban. 

SZEMÉLTEK :
Bohózat 3 felvonásban. Irta: Molnár F.

Dr. Sárkány......................... Sebestyén G.
Kréraer JenőPuzsér 

Sárkányáé 
Lenke . 
C-ató . 
Cseresznyés 
Bertalan . 
Marosinó . 
Az igazgató

Hahn el A. 
Csige Ilonka 
Pat ky Béla 
Nagy Dezső 
Virágháty L. 
Havasi Szidi 
Szalay Károly

P Olcsó tűzifa beszerzés.
Hay Károly tűzifa kereskedésében, 
hol cser-, gyertyán hasáb tűzifa ölen­
ként 11 írt 50 krtól feljebb besze­
rezhető. Megrendelhető : Dogenfekl-tór 
2. ez és a telepen Vargakert sarok, 
Ispotály laposon, a vasút mellett.

Holnap csütörtökön, január hó 22-én, bérlet 
97-ik szám

A kis szökevény.
Operett 3 felvonásban.

no^ooooöoSoÖoíöoö-joóo'jibc iooodöé! SöüöSőooüocgoc o©q3ööooőoo<53R> *

A a készlet tart’ I

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a takarék 

és hitelintézet részvénytársaság igaz • 
gaíósága a betétek után fizetendő ka­
matok maximumát

1903 január 16-tól
kezdődő jogRatálylyal

4'2 °io-ban.
álbpitotta meg.

Kelt Dtbreczeiben, 1903 jen. 15

-A. -vessérig-asKgaLtó-
—-----— Mint különös =•—■=....11 ■

© olcsóságokat ©
---- -------— ajánlunk: -.... =

I Jó mosó zephirísket irír. 20 kr. 
I 120 czm. Női áivfctposz-
» , tóHat.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . „ 56 „
I Jó moso barchetteket . „ 22 „
Is Blúzra való bársonyokat „ 50 „ 
j Pcngis selymeket . „ 65 ,
j 120 czm. Cybelin fcelmé- 
1 kei ... . mtr. 75—90 kr. 

Egész uj blúz selymeket
mtr... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .85-1 frtg

120 czm. dívstszöveteket mtr. 45 kr.

Bosznay J. és Társa
divat-áruháza

Debreczen, Kossuth-utcza 5. sz.
DO
t googgog^gooogroooooo^oognogg j OOOOOOr OpOQOOOQOOOCOoqptyyytp

! Debreczen és vidé­
kén a legnagyobb 
uj hangszerek ké­
szítési műhelye és 
•=: vállalata------
KOMÁROMI M.

1
I mindenhennemii hangszer készítő, főtér 41. 
j i SZ. I. etil. főtőzsdóvel szemben

j czimbalom
legnagyobb raktára. Zongora vasszerkezettel, 
10 évi jótállás, 3 havi irigyen tanítás Iskola 

i hegedű 6 koronától fej el b, finom mesteri 
hegedű 1000 koronáig, Hl Ultit I m litil Imiifc- 

j szerek bői ív py választék. Kitűnő, tartós 
kellemes hegedű és czimbalom hurok és 
mindenféle alkatrészek.

Javításokat a legkomplikáltabb és fe­
lelősség mellett művészi szakértelemmel ké­
szítek. Hangolást elfogadok, régi hangszert 
veszek vagy cserélek.

J^^^rS^cm^iTéleS—tennis flanel <2 k rajé zár.
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Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusítás.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el és pedig :
Női ruhaszövet 
tartón, ha liszt 
Vászon, Chilfon 
Velez, flanel 
Posztó és haraszt kendő 
De. ekfüzö (mieder) 

továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák
riu- és leány ruhácskák
Kői-, térti- és gyermek ft hér neműek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, agyttritök
Mindenfele bélésuemüek.

lVlix3.d.exx olfog-acLkicitö áron.
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe, 

ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel :
, Kies LAJOS

Alföldi Takaróknénztar énfilet.

1 P*r f,nom k^elo 20 kr., 1 ötrótü gallér i2 krajctai
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OBBBIiOZBKI ÚJSÁG. ISOo január

elesel ns

„Hattyú“ levole van_ _______ _________ ___
„Kitartás“ levole van.

Örökbe adnám öt hónapos törvényes Aarn-'t sze­
génység miatt. József kir. herczeg uteza JJ. sz*

Vidéki nagy városban egy jó forgalmú füsxerke 
reskedés trafik és pálinka méréssel átadandó 
Czim a kiadóhivatalban.

l‘éti/tárnokná kerestetik egy rílfös ás rövidáru 
üzletbe, ki a német levelezésben '.eljes jártasság- 
gal bir. Czim a kiadóhivatalban.______________

Varró és tanuló leányok felvétetnek Darabo -u. 
35 ik szám ____________________ ________

A Telrki-ntCZil 75. sorszámú ház eladó. Bővebb 
felvilágosítást a kiadóhivata'ban.

Czimbalom pedál oí, egészen uj eladó. Czim a 
kiadóban _________ ___________________

IV. gymnazitinmt végzett fiatal ember irodai 
munkákra ajánlkozik. Czim a kiadóban._________

700 darab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. 
Honvéd-utcza (12. ____________________

Favágást házhoz járó favágógéppel elvállal Ke­
rékgyártó József, Csapó-uteza 31. szám alatt.

HázMiigyrlÖnek ajánlkozik tisztességes gyermek­
telen ház ispár, a nü gazdasszonyi munkákban 
iz segédkozlietik. Borz-utcxa 13.

Vaskorrskvdrsbp tanuló (Nánássy Lajos vaske- 
reskedésábe) felvétetik._____ ,

Irodai kiildöncz.nek egy 12 14 éves fiú azonnal
felvétetik Czim a kiadóhivatalban _______

niegv tvlre keresek egy jó karban levő íróasztalt. 
Czim a kiadóhivatalban.

Lmderifdd j. Jenő JJZ*h£ű.
Legfinomabb nurnei 3 csillagos petro-
2 lenni literje.................................................. jtr.

csillagos...........................................................UKr'

fa* H Ét M K m gb Mfgk,

ASZTALI BOROK irkiztek

Hontsek Géza
fűszer és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.
bellii asztali vegyes ‘"r L 

íi ring. . . . 1U kr.
Leszállított árak!

ikuyy £»tóy«iá mm
kalapok, czipök, ingek, gallérok 
kézellök, nyakkendők, pénzUrczák 
szivar és czigareita tarczAk és számos 

itt fel nem sorolható aruk
beszerzési áron lesznek árusítva.
Jó mi ősógü ingok ... 85 krajczártól.
Színes kézellő párja . . 20 „
Fó fi Cíipök. . . . 2 fit 30
Kalapok........................55 krtói feljabb

Miklós és Markbreit
Bazár üzletében Frohner száHofLx

mellett

Boros Testvéreknél divatos 
női rubiv

kolroék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben létező legolcsóbb árakbsn, 
Maradékok féláron.

Pemetefű czukor i(Bdób7zféío
krajczár Kapható: Boi-eny czakrázdába éc 
Jó*«» é* Jón* arak ______

M (18U111111,1111,111 vvb'
Debree:-,en és vidéke részére egyedüli főrak­
tár: V3rny József kereskedésében, városi 
bérpalota.

Ztirgoralariiiől^irrí
kezhetni: Péterfia-utcza 65 szám alatt.

Ne vásároljanak csekély értékű
gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma­

sak az egészségre.
Battle Aie Jamaika nun el van ismerve, mint

The IN er tár of Jamaica.
Minden üveg megtöltése a czég személyes 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve.

A. A. Baker & Co London E. C

VÍ?'
-Ív VJy"■.«WCS* n&il j-T Í.-MW

i^9ÄXf

: SSI»
Európában és a vi­
lágon az összes kul- 
tur államokban a tőr- 

vény védi.
Debreczenben kapható: Csanak József, Oeróby 
Fülöp Utódai, Kontsek Géza ős Komlóssy 

Lajos urak üzletében.

'Hirdetés-'
Intézetünknél

^c}\z °lo-ra
elhelyezett betét-, k kamatlábát

1903. február hó 1-től kezdve
411 o

|4 o -r3»

szállítjuk le.

Az Alföldi Takarékpénztár részvénytársaság
igazgatósága.

Mihalovits J. gyógyszertára a„Kigyó‘‘-hoz
Bebroosea Fdplaoz <& vár»shAK$:al sKcmben,

Ajánlja a teljesei fémmentes s kiváló hatású
'/m <> 1 1 1 * €3 I* Cf 11 66

re* s késitör fitOBÍté Sítpitő szerét, mely folyadék amig ártalmatlanságra nézve 
élj esen egyezik a vaselin s glicerinnel, hat sra nézve azokat jóval fölülmúlja.
Hatása gyors és kimos! A Mélktfujta arezot, vagy kezeket a legrövidebb idő W 
alatt fehérre, puhává s üdévé teszi s pouder alá is igen ajánlható. Mint bőr­

ápoló szer páratlan!

Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.

szappan
....

- : J t '

„Szarvas,, vág
MKulcsíít

1
^SaaSMWeW

j^nya^L
leglcia dósa "b h> s ezért a

legolcsóbb szappan. *^N 
Mindenütt k a. p ti ától

Dobrecten, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


